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Skolenkäten våren 2024 
Skolenkäten utgör en del av Skolinspektionens uppdrag som innebär att granska all 
skolverksamhet i Sverige för att bidra till en god och likvärdig utbildning i en trygg miljö för alla 
barn och elever.  
 
Skolenkäten besvaras av: 

- Elever i grundskolans årskurs 5 och 8 samt gymnasieskolans årskurs 2  
- Pedagogisk personal1 i grund-och gymnasieskola 
- Vårdnadshavare2 till elever i förskoleklass, grundskola och anpassad grundskola 

 
Under våren 2024 besvarade totalt 150 795 elever, 45 306 pedagoger och 201 006 vårdnadshavare 
skolenkäten. Totalt deltog 3 096 skolenheter i undersökningen. Mer om Skolenkäten kan du läsa 
på Skolinspektionens hemsida.3 
 
Under 2020 och 2021 genomförde Skolinspektionen en översyn av Skolenkäten, vilket ledde till 
ändrade frågeformuleringar och svarsalternativ samt att enkäten nu genomförs i årskurs 8 i stället 
för årskurs 9 i grundskolan. Detta innebär att resultaten från enkäterna inte direkt kan jämföras 
med resultat från före 2022. Det bör även noteras att vissa frågor har bytt frågeområde i årets 
enkät. Till exempel har frågeområdet Trygghet fått en ny fråga som tidigare ingick under 
frågeområdet Bemötande elever. 
 
I denna resultatsammanställning presenteras några resultat mer ingående för svaren från elever i 
årskurs 5 och årskurs 8 på grundskolan, elever i årskurs 2 på gymnasiet och svaren från 
pedagogisk personal på gymnasiet. För studier av resultaten från pedagogisk personal i 
grundskolan och från vårdnadshavare hänvisas till resultaten som publicerats på 
Skolinspektionens hemsida eller förvaltningens egna rapporter.4  
 
Svarsfrekvens 
En hög svarsfrekvens, andelen svar som inkommit av totalt antal respondenter som deltagit i 
undersökningen, är avgörande för att kunna dra tillförlitliga slutsatser av insamlade data. En hög 
svarsfrekvens minskar risken för snedvridning och säkerställer att resultaten representerar 
målgruppen. Generellt sett anses en svarsfrekvens över 60 procent vara godtagbar för de flesta 
undersökningar. Lägre svarsfrekvens kan fortfarande ge värdefulla insikter, men det krävs då en 
noggrann analys av vilka som inte svarat och hur deras bristande deltagande kan ha påverkat 
resultaten.  
 
Nedan figur visar svarsfrekvensen för Skolenkäten inom Region Gotlands verksamheter. Där det 
blir tydligt att det finns en utmaning i att motivera deltagandet hos vårdnadshavare och till viss 
del även skapa bättre förutsättningar för grundskolans pedagogiska personal att delta i 
undersökningen framöver.  

 
1 Med pedagogisk personal avses i Skolenkäten den pedagogiska personal som huvudsakligen planerar, bedriver och följer upp undervisning i 
grundskolan och gymnasiet (observera ej pedagoger inom förskoleklass, skolbarnomsorg eller anpassad skola). 
2 Vårdnadshavare besvarar enkäten genom en inloggningsuppgift som är unik för varje skolenhet, till skillnad mot elever och pedagogisk personal 
som besvarar enkäten genom en inloggningsuppgift som är unik för varje respondent. Det innebär att det finns en risk att resultaten från 
vårdnadshavare inte är lika reliabla som de från elever och pedagogisk personal. 
3 Resultat Skolenkäten 2024 (skolinspektionen.se) 
4 Skolinspektionens skolenkät - pedagogisk personal och Skolinspektionens skolenkät – vårdnadshavare 

https://www.skolinspektionen.se/skolenkaten/resultat-fran-skolenkaten/resultat-skolenkaten-2024/
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiNjAzZDMyNzItMTBmMS00MDJiLWEwMjEtNTQzYjdjMjE3YjA3IiwidCI6ImJkOTczMDQ1LTM5YTktNDM1YS04NGFkLTI0ZjJiY2MxZWI1YiIsImMiOjh9&pageName=ReportSection
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiYjVmOWE1OWMtMzAzOS00NmUyLTkwM2QtOGJmNjJjYTM5YTJhIiwidCI6ImJkOTczMDQ1LTM5YTktNDM1YS04NGFkLTI0ZjJiY2MxZWI1YiIsImMiOjh9&pageName=ReportSection
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Trygghet, studiero och förhindra kränkande behandling  
Vid Skolinspektionens presentation av resultaten för 2024 betonar de särskilt vikten av trygghet 
och studiero i skolan5. I Gotlands grundskolas arbetsmodell för det systematiska kvalitetsarbetet 
för 2023–2027 är ett fokusområde just Trygghet och studiero. Stor vikt läggs vid att bygga trygga 
relationer, bevaka den fria tiden6 samt öka samsynen kring kränkande behandling. Mot bakgrund 
av detta kommer resultaten för Region Gotland i denna rapport att främst presenteras utifrån 
frågeområdena trygghet, studiero och kränkande behandling. Den övergripande nöjdheten 
presenteras också för varje respondentgrupp. 
 
Resultatsammanställning elever årskurs 5 
Den här sammanställningen lyfter fram några frågeställningar och fokusområden för enkäten. För 
djupare studier av resultaten finns en fullständig rapport för respektive respondentgrupp.7 
 
Svarsfrekvens 
 
Svarsfrekvens andel/ÅR 2018 2020 2022 2024 
Andel svar Gotlands kommun 93% 86% 87% 92% 
Andel svar samtliga deltagande 
skolor 

90% 90% 86% 87% 

 
 
Svarsfrekvens antal/ÅR 2018 2020 2022 2024 
Antal deltagande Gotlands kommun 544 594 583 588 
Antal deltagande samtliga 
deltagande skolor 

23 694 24 064 61 871 60 392 

Antal svar Gotlands kommun 503 511 506 539 
Antal svar samtliga deltagande 
skolor 

21 349 21 742 53 450 52 793 

 

 
5 Trygghet och studiero 2024 (skolinspektionen.se) 
6 All tid som inte är undervisning 
7 Skolinspektionens skolenkät – elevsvar 

https://www.skolinspektionen.se/skolenkaten/resultat-fran-skolenkaten/resultat-skolenkaten-2024/trygghet-och-studiero-2024/
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiMmZkYzhhZjYtMTBmNy00YTdiLThiYmQtZjQ4MjdiZWZjZjM1IiwidCI6ImJkOTczMDQ1LTM5YTktNDM1YS04NGFkLTI0ZjJiY2MxZWI1YiIsImMiOjh9&pageName=ReportSection
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Indexvärde för varje frågeområde - förändring sedan år 2022 
Tabellen nedan presenterar indexvärdet för varje frågeområde år 2024 samt förändringen i 
jämförelse med resultat från 2022. Indexvärdet är ett samlat medelvärde för samtliga delfrågor 
under frågeområdet.  
 

Resultat skolenkäten 2024 - Region Gotland åk 5 
Frågeområde 

Indexvärde 2024 – 
Region Gotland åk 5 

Förändring sedan 
år 2022 

1. Information om utbildningen 6,5 - 

2. Stimulans 6,5 - 

3. Stöd 7,2 - 
4. Kritiskt tänkande 6,3 0,0 
5. Bemötande - lärare 7,4 -0,5 
6. Bemötande - elever 6,9 - 
7. Inflytande 5,8 -0,1 

8. Studiero 5,5 0,0 
9. Trygghet 8,0 - 
10. Förhindra kränkningar 6,5 -0,3 
11. Elevhälsa 6,9 0,2 

Indexvärde för varje frågeområde år 2024 baserat på svar från elever i åk 5 vid Region Gotland. 
Tabellen visar även förändringen från år 2022. ”-” betyder att jämförelse inte kan göras eftersom 
indexet har reviderats.  
 

När det gäller frågor om elevhälsan ligger Gotland över riksgenomsnittet för årskurs 5, och 
resultaten för 2024 visar en positiv förändring jämfört med 2022. Däremot har frågeområdena 
Bemötande lärare och Förhindra kränkningar uppvisat den mest negativa förändringen. 
 
Trygghet 
Resultatet i Skolenkäten 2024 visar att årkurs 5 i de kommunala skolorna på Gotland fick något 
lägre indexvärde än riksgenomsnittet8 inom frågeområdet Trygghet. Både på riksnivå och i 
Gotlands kommunala skolor framgår det att flickor skattar sin upplevelse av trygghet lägre än 
pojkar gör. Tabellen nedan visar också att flickornas resultat har sjunkit mer än pojkarnas jämfört 
med 2022. 
 
Frågeområdet Trygghet är ett frågeområde där det går att notera en märkbar försämring i 
jämförelse med år 2022. Det bör dock noteras att frågeområdet trygghet har fått ytterligare en 
fråga; Känner du att du kan vara dig själv i skolan? vilket påverkar en direkt jämförelse med 
indexvärde från 2022.  
 

Resultat skolenkäten 
Trygghet 

Totalt  
2022 

Flickor  
2022 

Pojkar  
2022 

Totalt  
2024 

Flickor  
2024 

Pojkar  
2024 

Riket 8,5 8,2 8,8 8,1 7,7 8,5 

Kommunala skolor på 
Gotlands 
genomsnittliga 
indexvärde 

8,5 8,3 8,9 8,0 7,6 8,5 

Källa: Skolinspektionen – Skolenkäten 2022 och 2024 
 

 
8 Avser samtliga medverkande skolenheter åk 5  
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83 procent9 av barnen i årskurs 5 i den kommunala grundskolan på Gotland uppger att de känner 
sig helt och hållet- eller till stor del trygga i skolan. Detta innebär att resultatet är oförändrat i 
jämförelse med 2022.10 Tyvärr är det inte alla barn som känner sig trygga; 83 elever, eller 15 
procent, i årskurs fem uppger att de endast känner sig trygga till viss del eller inte alls. Denna nivå 
ligger på samma procentandel som riksgenomsnittet. 
 
 

 

 
 
Studiero 
Resultatet i Skolenkäten 2024 visar ingen anmärkningsvärd förändring av indexvärdet inom 
området Studiero, varken på riksnivå eller i de kommunala skolorna på Gotland. Pojkar har ett 
något högre indexvärde, medan resultatet för flickor har sjunkit. Flickor skattar sin upplevda 
studiero på en lägre nivå än pojkar. 
 

Resultat skolenkäten  
Studiero 

Totalt  
2022 

Flickor  
2022 

Pojkar  
2022 

Totalt  
2024 

Flickor  
2024 

Pojkar  
2024 

Riket 5,6 5,5 5,7 5,6 5,4 5,8 

Kommunala skolor på 
Gotlands genomsnittliga 
indexvärde 

5,5 5,4 5,7 5,5 5,3 5,8 

Källa: Skolinspektionen – Skolenkäten 2022 och 2024 
 
 
Förhindra kränkningar  
Inom frågeområdet Förhindra kränkningar ligger Gotland 2024 över riksgenomsnittet för årskurs 5, 
liksom år 2022. Dock har resultatet sjunkit något jämfört med 2022. Detta är frågor man arbetat 
mycket med i de kommunala skolorna på Gotland, bland annat genom Lika Olika-projektet.11 

 
9 På frågan Känner du dig trygg i skolan? har 245 elever (46%) svarat Helt och hållet, 202 elever (37%) har svarat Till stor del, 70 elever (13%) 
har svarat Till viss del, 13 elever (2%) har svarat Inte alls och 9 elever (2%) har svarat Vet inte. 
10 Resultat Skolenkäten 2022 (skolinspektionen.se) 
11 Lika Olika | Region Gotland 
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https://www.skolinspektionen.se/skolenkaten/resultat-fran-skolenkaten/resultat-skolenkaten-2022/
https://gotland.se/utveckla-gotland/fornyelse-och-innovation/projekt-och-utvecklingsarbeten/lika-olika
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Resultat skolenkäten  
Förhindra kränkningar 

Totalt  
2022 

Flickor  
2022 

Pojkar  
2022 

Totalt 
 2024 

Flickor  
2024 

Pojkar  
2024 

Riket 6,6 6,5 6,7 6,3 6,2 6,5 

Kommunala skolor på 
Gotlands genomsnittliga 
indexvärde 

6,8 6,7 6,9 6,5 6,5 6,6 

Källa: Skolinspektionen – Skolenkäten 2022 och 2024 
 
Delfrågan Tycker du att de vuxna i skolan har koll på vad som händer på rasterna? utgör den fråga med 
störst negativ utveckling i jämförelse med år 2022. Pojkarnas svar visade den mest påtagliga 
minskningen. 
 

Resultat skolenkäten  
Fråga: Tycker du att de vuxna 
i skolan har koll på vad som 
händer på rasterna? 

Totalt  
2022 

Flickor  
2022 

Pojkar  
2022 

Totalt  
2024 

Flickor  
2024 

Pojkar  
2024 

Riket 6,0 5,9 6,1 5,8 5,8 5,9 

Kommunala skolor på Gotlands 
genomsnittliga indexvärde 

6,4 6,2 6,5 5,9 6,0 5,9 

Källa: Skolinspektionen – Skolenkäten 2022 och 2024 
 
Övergripande nöjdhet  
Frågan om övergripande nöjdhet, det vill säga Hur nöjd är du med din skola som helhet?, är den enda 
frågeställningen i Skolinspektionens enkät som går att jämföra över tid eftersom den ställts på 
samma sätt även tidigare. Värdet för den övergripande nöjdheten i årskurs 5 på Gotland har ökat 
något jämfört med 2022, vilket innebär att Gotlands resultat avviker från den nedåtgående trend 
som ses i resultaten för samtliga deltagande grundskolor i Sverige. 
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Resultatsammanställning elever årskurs 8 
Den här sammanställningen lyfter fram några frågeställningar och fokusområden för enkäten. För 
djupare studier av resultaten finns en fullständig rapport för respektive respondentgrupp.12 
 
Svarsfrekvens 
 
Svarsfrekvens andel/ÅR 2022 2024 
Andel svar Gotlands kommun 75% 78% 
Andel svar Samtliga deltagande skolor 79% 78% 

 
 
Svarsfrekvens antal/ÅR 2022 2024 
Antal deltagande Gotlands kommun 498 575 
Antal deltagande Samtliga deltagande skolor 57 710 59 621 

Antal svar Gotlands kommun 374 448 
Antal svar Samtliga deltagande skolor 45 843 46 794 

 
Indexvärde för varje frågeområde - förändring sedan år 2022 
Tabellen nedan presenterar indexvärdet för varje frågeområde år 2024 samt förändringen i 
jämförelse med resultat från 2022. Indexvärdet är ett samlat medelvärde för samtliga delfrågor 
under frågeområdet. 
 

Resultat skolenkäten 2024 - Region Gotland åk 8 
Frågeområde 

Indexvärde 2024 – 
Region Gotland åk 8 

Förändring sedan 
år 2022 

1. Information om utbildningen 5,3 - 

2. Stimulans 5,2 - 

3. Stöd 6,2 - 
4. Kritiskt tänkande 5,2 -0,4 
5. Bemötande - lärare 6,7 -0,3 
6. Bemötande - elever 6,6 - 
7. Inflytande 4,0 -0,7 

8. Studiero 5,8 0,0 
9. Trygghet 7,8 - 
10. Förhindra kränkningar 5,6 -0,1 
11. Elevhälsa 6,2 0,3 

 Indexvärde för varje frågeområde år 2024 baserat på svar från elever i åk 8 vid Region Gotland. Tabellen 
visar även förändringen från år 2022. ”-” betyder att jämförelse inte kan göras eftersom indexet har 
reviderats.  
 

Inom de flesta jämförbara frågeområden framgår en negativ förflyttning jämfört med 2022. 
Särskilt noterbart är den negativa förflyttningen som gjorts inom frågeområdet Inflytande, vilket 
innebär elevernas upplevelse av sin möjlighet att påverka arbetet på lektionerna och huruvida de 
känner sig lyssnade på.  

 
12 Skolinspektionens skolenkät - elevsvar 

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiMmZkYzhhZjYtMTBmNy00YTdiLThiYmQtZjQ4MjdiZWZjZjM1IiwidCI6ImJkOTczMDQ1LTM5YTktNDM1YS04NGFkLTI0ZjJiY2MxZWI1YiIsImMiOjh9&pageName=ReportSection
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Trygghet  
Resultatet i Skolenkäten 2024 visar att årskurs 8 i de kommunala skolorna på Gotland fick samma 
indexvärde som riksgenomsnittet inom området Trygghet. Både på riksnivå och i Gotlands 
kommunala skolor framgår det att flickor skattar sin upplevda trygghet lägre än pojkar gör. 
Tabellen nedan visar också att flickornas resultat har sjunkit mer än pojkarnas jämfört med 2022. 
 
Frågeområdet Trygghet är ett frågeområde där det går att notera en märkbar försämring i 
jämförelse med år 2022. Det bör dock noteras att frågeområdet har fått ytterligare en delfråga; 
Känner du att du kan vara dig själv i skolan? vilket kan påverka en direkt jämförelse med indexvärde 
från 2022.  
 

Resultat skolenkäten 
Trygghet 

Totalt  
2022 

Flickor  
2022 

Pojkar  
2022 

Totalt  
2024 

Flickor  
2024 

Pojkar  
2024 

Riket 8,2 7,8 8,7 7,8 7,3 8,3 

Kommunala skolor på 
Gotlands 
genomsnittliga 
indexvärde 

8,3 7,8 8,8 7,8 7,2 8,4 

Källa: Skolinspektionen – Skolenkäten 2022 och 2024 
 
2024 uppger 80 procent13 av barnen i årskurs 8 i den kommunala grundskolan på Gotland att de 
känner sig helt och hållet- eller till stor del trygga i skolan. Tyvärr känner inte alla barn så; 77 barn 
i årskurs 8 uppger att de endast känner sig trygga till viss del eller inte alls. Detta motsvarar 17 
procent av eleverna i årskurs 8 i de kommunala skolorna på Gotland. Resultatet för Gotland är 
något bättre än riksgenomsnittet där 78 procent14 av barnen i årskurs 8 uppger att de känner sig 
helt och hållet- eller till stor del trygga i skolan.  
 

 

 

 
13 På frågan Känner du dig trygg i skolan? har 180 elever på Gotland (40%) svarat Helt och hållet, 178 elever (40%) har svarat Till stor del, 60 
elever (13%) har svarat Till viss del, 17 elever (4%) har svarat Inte alls och 13 elever (3%) har svarat Vet inte. 
14 På frågan Känner du dig trygg i skolan? har 39% av samtliga elever i riket svarat Helt och hållet, 39% har svarat Till stor del, 15% har svarat 
Till viss del, 4% har svarat Inte alls och 2% har svarat Vet inte. 
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Studiero 
Resultatet inom frågeområde Studiero i Skolenkäten 2024 visar ingen anmärkningsvärd förflyttning 
av indexvärde, varken sett till riket eller de kommunala skolorna på Gotland. Något lägre 
indexvärde för pojkar på Gotland, medan resultatet för flickor är oförändrat. Flickor skattar sin 
upplevda studiero lägre än pojkar gör, vilket även överensstämmer med resultatet för riket.  
 

Resultat skolenkäten  
Studiero 

Totalt  
2022 

Flickor  
2022 

Pojkar  
2022 

Totalt  
2024 

Flickor  
2024 

Pojkar  
2024 

Riket 5,7 5,6 5,9 5,7 5,5 5,9 

Kommunala skolor på 
Gotlands 
genomsnittliga 
indexvärde 

5,8 5,5 6,1 5,8 5,5 6,0 

Källa: Skolinspektionen – Skolenkäten 2022 och 2024 
 
 
Förhindra kränkningar 
Inom frågeområdet Förhindra kränkningar ligger Gotland över riksnivån för årskurs 8. I jämförelse 
med år 2022 har indexvärdet sjunkit något, både för Gotland och på riksnivå.  
 
 

Resultat skolenkäten  
Förhindra kränkningar 

Totalt  
2022 

Flickor  
2022 

Pojkar  
2022 

Totalt 
 2024 

Flickor  
2024 

Pojkar  
2024 

Riket 5,5 5,3 5,9 5,4 5,1 5,8 

Kommunala skolor på 
Gotlands genomsnittliga 
indexvärde 

5,7 5,3 6,2 5,6 5,1 6,1 

Källa: Skolinspektionen – Skolenkäten 2022 och 2024 
 
Delfrågan Litar du på att de vuxna i skolan gör tillräckligt om någon elev blir illa behandlad? är den 
delfråga med störst negativ utveckling i jämförelse med år 2022. Flickornas svar visade den mest 
påtagliga minskningen. Samma mönster går att urskilja från resultatet på riksnivå, fast med en 
något lägre minskning.  
 

Resultat skolenkäten  
Fråga: Litar du på att 
de vuxna i skolan gör 
tillräckligt om någon 
elev blir illa 
behandlad? 

Totalt  
2022 

Flickor  
2022 

Pojkar  
2022 

Totalt  
2024 

Flickor  
2024 

Pojkar  
2024 

Riket 6,0 5,7 6,5 5,8 5,4 6,3 

Kommunala skolor på 
Gotlands 
genomsnittliga 
indexvärde 

6,3 5,8 6,8 6,0 5,2 6,7 

Källa: Skolinspektionen – Skolenkäten 2022 och 2024 
 
Inom grundskolan på Gotland pågår flera olika projekt som förhoppningsvis kan bidra till 
positiva effekter kopplat till bland annat trygghet, studiero och att förhindra kränkande 
behandling. För att nämna några så är det en skola som påbörjat projektet IBIS, Inkluderande 
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Beteendestöd I Skolan, som i stora drag går ut på att främja en inkluderande skola genom positivt 
lärandestöd för alla. Läs mer om IBIS på Uppsala kommuns hemsida.15 
 
Det finns även ett pågående utvecklingsarbete med MVP, Mentorer i våldsprevention, vilket har 
testats på två högstadieskolor på Gotland och bedömningen är att detta gett framgång. 
Satsningen ska nu nå alla skolor på ön. Läs mer om MVP på utbildningsprogrammets hemsida.16 
 
Övergripande nöjdhet  
Frågan om övergripande nöjdhet för årskurs 8 i grundskolan är endast jämförbar med år 2022. 
Detta för att man tidigare år frågat årskurs 9 och först från 2022 ändrat respondentgrupp till 
årskurs 8. Den övergripande nöjdheten för årskurs 8 på Gotland är högre än riksgenomsnittet. 
Elever som gick i årskurs 8 under vårterminen 2024 skattar dock nöjdheten något lägre än de 
elever som gick i årskurs 8 under vårterminen år 2022. Elever i årskurs 8 på Gotland upplever en 
lägre övergripande nöjdhet än elever i årskurs 5. Samma mönster går att utläsa från 
riksgenomsnittet.  
 

 

 
 
  

 
15 IBIS för grundskolan (uppsala.se) 
16 Om MVP Skola | MVP (mvpsverige.se) 
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Resultatsammanställning gymnasiet – elever  
Den här sammanställningen lyfter fram några frågeställningar och fokusområden för enkäten. För 
djupare studier av resultaten finns en fullständig rapport för respektive respondentgrupp.17 
 
Svarsfrekvens 
 
Svarsfrekvens andel/ÅR 2018 2020 2022 2024 
Andel svar Gotlands kommun 71% 83% 69% 82% 
Andel svar Samtliga deltagande 
skolor 

79% 82% 78% 82% 

 
 
Svarsfrekvens antal/ÅR 2018 2020 2022 2024 
Antal deltagande Gotlands kommun 430 485 441 506 
Antal deltagande Samtliga 
deltagande skolor 

20 588 21 561 61 871 62 667 

Antal svar Gotlands kommun 306 400 305 416 
Antal svar Samtliga deltagande 
skolor 

16 247 17 731 48 241 51 208 

 
Indexvärde för varje frågeområde - förändring sedan år 2022 
Tabellen nedan presenterar indexvärdet för varje frågeområde år 2024 samt förändringen i 
jämförelse med resultat från 2022. Indexvärdet är ett samlat medelvärde för samtliga delfrågor 
under frågeområdet. 
 

Resultat skolenkäten 2024 - Region Gotland åk 2 
gymnasieskola 
Frågeområde 

Indexvärde 2024 – 
Region Gotland åk 2 
gymnasieskola 

Förändring sedan 
år 2022 

1. Information om utbildningen 5,4 - 

2. Stimulans 5,8 - 

3. Stöd 6,5 - 
4. Kritiskt tänkande 5,8 -0,1 
5. Bemötande - lärare 7,2 -0,1 
6. Bemötande - elever 6,9 - 
7. Inflytande 5,4 0,1 

8. Studiero 6,6 -0,1 
9. Trygghet 8,0 - 
10. Förhindra kränkningar 5,3 -0,3 
11. Elevhälsa 6,5 0,0 

Indexvärde för varje frågeområde år 2024 baserat på svar från elever i åk 2 i gymnasieskolan vid Region 
Gotland. Tabellen visar även förändringen från år 2022. ”-” betyder att jämförelse inte kan göras eftersom 
indexet har reviderats. 

 
Jämfört med 2022 så innebär resultat för 2024 inga större förändringar. Inom de flesta 
jämförbara frågeområden framkommer endast en marginell negativ förändring. Frågeområdet 
med störst negativ utveckling är Förhindra kränkningar. 

 
17 Skolinspektionens skolenkät – elevsvar 

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiMmZkYzhhZjYtMTBmNy00YTdiLThiYmQtZjQ4MjdiZWZjZjM1IiwidCI6ImJkOTczMDQ1LTM5YTktNDM1YS04NGFkLTI0ZjJiY2MxZWI1YiIsImMiOjh9&pageName=ReportSection
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Trygghet  
Resultatet i Skolenkäten 2024 visar att elever i årkurs 2 vid gymnasiet på Gotland fick lägre 
indexvärde i jämförelse med riksgenomsnittet inom området Trygghet. Både resultat för riket och 
gymnasiet på Gotland visar att flickor skattar sin upplevda trygghet lägre än pojkar gör.  
 
Frågeområdet Trygghet är ett frågeområde där det går att notera en märkbar försämring i 
jämförelse med år 2022. Det bör dock noteras att frågeområdet har fått ytterligare en delfråga; 
Känner du att du kan vara dig själv i skolan? vilket påverkar en direkt jämförelse med indexvärde från 
2022.  
 

Resultat skolenkäten 
Trygghet 

Totalt  
2022 

Flickor  
2022 

Pojkar  
2022 

Totalt  
2024 

Flickor  
2024 

Pojkar  
2024 

Riket 8,7 8,5 9,0 8,4 8,1 8,7 

Kommunala skolor på 
Gotlands genomsnittliga 
indexvärde 

8,6 8,1 9,1 8,0 7,6 8,5 

Källa: Skolinspektionen – Skolenkäten 2022 och 2024 
 
Även om 87 procent18 av eleverna i årskurs 2 i den kommunala gymnasieskolan på Gotland 
uppger att de känner sig helt och hållet- eller till stor del trygga i skolan är det tyvärr inte alla 
elever som känner så. 48 elever i årskurs 2 på gymnasiet uppger att de till viss del känner sig 
trygga i skolan, det motsvarar 12 procent av eleverna och nivån är högre än riksresultatet på 
motsvarande 9 procent. 
 

 

 
Elever i årskurs 2 i gymnasiet på Gotland som svarat ’inte alls’ eller ’vet inte’ finns inte redovisade av Skolinspektionen. 
 

 
18 På frågan Känner du dig trygg i skolan? har 169 elever på Gotland (41%) svarat Helt och hållet, 190 elever (46%) har svarat Till stor del, 48 
elever (12%) har svarat Till viss del, antal elever som har svarat Inte alls eller Vet inte finns inte redovisat eftersom de är för få till antalet. 
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Studiero  
Resultatet i Skolenkäten 2024 visar ingen anmärkningsvärd förflyttning av indexvärde inom 
området Studiero, varken sett till riksgenomsnittet eller resultatet för kommunala gymnasieskolan 
på Gotland. Något lägre indexvärde för flickor på Gotland, medan resultatet för pojkar är 
oförändrat.  
 

Resultat skolenkäten  
Studiero 

Totalt  
2022 

Flickor  
2022 

Pojkar  
2022 

Totalt  
2024 

Flickor  
2024 

Pojkar  
2024 

Riket 6,4 6,3 6,6 6,4 6,3 6,5 

Kommunala skolor på 
Gotlands genomsnittliga 
indexvärde 

6,7 6,7 6,7 6,6 6,5 6,7 

Källa: Skolinspektionen – skolenkäten 2022 och 2024 
 
I årskurs 2 i gymnasiet på Gotland svarar fler elever att det Alltid eller ofta är arbetsro på 
lektionerna, än att det Ibland, sällan eller aldrig är det, vilket är glädjande resultat. Samma 
förhållande gäller för årskurs 2 på gymnasiet i hela Sverige, men skillnaden är något mindre i 
riksresultaten.  
 

 

Elever i årskurs 2 i gymnasiet på Gotland som svarat ’aldrig’ eller ’vet inte’ finns inte redovisade av Skolinspektionen. 
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Förhindra kränkningar 
Inom frågeområdet Förhindra kränkningar ligger Gotland under riksnivån för årskurs 2 i 
gymnasiet. I jämförelse med år 2022 har indexvärdet sjunkit, både för Gotland och på riksnivå.  
 

Resultat skolenkäten  
Förhindra kränkningar 

Totalt  
2022 

Flickor  
2022 

Pojkar  
2022 

Totalt 
 2024 

Flickor  
2024 

Pojkar  
2024 

Riket 6,3 5,9 6,6 6,2 5,9 6,5 

Kommunala skolor på 
Gotlands genomsnittliga 
indexvärde 

5,6 4,8 6,4 5,3 5,0 5,7 

Källa: Skolinspektionen – Skolenkäten 2022 och 2024 
 
Delfrågan Tycker du att de vuxna i skolan har koll på vad som händer på rasterna? är den delfråga med 
störst negativ utveckling i jämförelse med år 2022, utifrån svar från elever i årskurs 2 på 
gymnasiet på Gotland. Pojkarnas svar visade den mest påtagliga minskningen, vidare skattar 
pojkarna i årskurs 2 på Gotland frågan betydligt lägre än motsvarande resultat utifrån 
riksgenomsnittet.  
 

Resultat skolenkäten  
Fråga: Tycker du att 
de vuxna i skolan har 
koll på vad som 
händer på rasterna? 

Totalt  
2022 

Flickor  
2022 

Pojkar  
2022 

Totalt  
2024 

Flickor  
2024 

Pojkar  
2024 

Riket 5,5 5,2 5,9 5,6 5,3 5,8 

Kommunala skolor på 
Gotlands 
genomsnittliga 
indexvärde 

4,7 4,0 5,5 4,3 4,1 4,5 

Källa: Skolinspektionen – Skolenkäten 2022 och 2024 
 
Övergripande nöjdhet 
Frågan om övergripande nöjdhet, det vill säga Hur nöjd är du med din skola som helhet?, är den fråga i 
Skolinspektionens enkät som går att jämföra över tid eftersom den har ställts på samma sätt 
tidigare. Värdet för den övergripande nöjdheten i kommunala gymnasieskolan på Gotland följer 
samma nedåtgående trend som för samtliga deltagande gymnasieskolor i Sverige. Till skillnad från 
2022 ligger Gotland nu på samma medelvärde som samtliga deltagande gymnasieskolor. 
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Resultatsammanställning gymnasiet – pedagogisk personal  
Den här sammanställningen lyfter fram några frågeställningar och fokusområden för enkäten. För 
djupare studier av resultaten finns en fullständig rapport för respektive respondentgrupp.19 
 
Svarsfrekvens 
 
Svarsfrekvens andel/ÅR 2018 2020 2022 2024 
Andel svar Gotlands kommun 68% 61%20 72% 73% 
Andel svar Samtliga deltagande 
skolor 

75% 79% 71% 74% 

 
 
Svarsfrekvens antal/ÅR 2018 2020 2022 2024 
Antal deltagande Gotlands kommun 142 140 132 149 
Antal deltagande Samtliga 
deltagande skolor 

6 821 6 677 17 469 17 397 

Antal svar Gotlands kommun 96 85 95 108 
Antal svar Samtliga deltagande 
skolor 

5 119 5 287 12 441 12 853 

 
Frågorna som besvarats av pedagogisk personal skiljer sig från de frågor som besvarats av elever, 
men avser samma frågeområden. Nedan framgår delar av de frågor pedagogisk personal besvarat 
som avser trygghet, studiero och förhindra kränkningar.  
 
Indexvärde för varje frågeområde - förändring sedan år 2022 
Tabellen nedan presenterar indexvärdet för varje frågeområde år 2024 samt förändringen i 
jämförelse med resultat från 2022. Indexvärdet är ett samlat medelvärde för samtliga delfrågor 
under frågeområdet. 
 

Resultat skolenkäten 2024 - Region Gotland 
pedagogisk personal gymnasieskola 
Frågeområde 

Indexvärde 2024  
Region Gotland pedagogisk 
personal gymnasieskola 

Förändring sedan 
år 2022 

1. Information om utbildningen 7,4 - 

2. Samverkan 6,5 0,3 

3. Stimulans 6,7 -0,1 

4. Stöd 7,0 0,3 
5. Kritiskt tänkande 6,4 0,0 
6. Bemötande - elever 7,5 - 
7. Jämställdhet 7,8 0,4 
8. Elevinflytande 6,5 0,4 

9. Studiero 7,7 -0,1 
10. Trygghet 6,3 - 
11. Förhindra kränkningar 6,5 - 
12. Särskilt stöd 6,0 - 

 
19 Skolinspektionens skolenkät – pedagogisk personal 
20 Resultat saknas för år 2020 för pedagogisk personal på gymnasiet då svarsfrekvensen var för låg. 

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiNjAzZDMyNzItMTBmMS00MDJiLWEwMjEtNTQzYjdjMjE3YjA3IiwidCI6ImJkOTczMDQ1LTM5YTktNDM1YS04NGFkLTI0ZjJiY2MxZWI1YiIsImMiOjh9&pageName=ReportSection
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13. Bedömning och betygsättning 6,0 0,1 
14. Pedagogiskt ledarskap 6,5 - 
15. Uppföljning 7,1 0,3 
16. Elevhälsa 7,5 0,1 

Indexvärde för varje frågeområde år 2024 baserat på svar från pedagogisk personal i gymnasieskolan vid 
Region Gotland. Tabellen visar även förändringen från år 2022. ”-” betyder att jämförelse inte kan göras 
eftersom indexet har reviderats. 

 
Jämfört med 2022 så innebär resultat för 2024 flera positiva förflyttningar. Frågeområdena 
Jämställdhet och Elevinflytande uppvisar de största förbättringarna. Däremot har det skett en 
marginell försämring inom frågeområdena Stimulans och Studiero. 

 

Trygghet  
Avseende frågan Upplever du att elever känner sig trygga i skolan? visar resultatet att 
gymnasiepedagogerna på Gotland lämnat något lägre medelvärde än vad som framgår av 
riksresultatet. Sett till frågan Känner du dig trygg i skolan? som ställdes till elever i årskurs 2 på 
gymnasiet så har pedagogerna värderat frågan om trygghet lägre än eleverna. Tilläggas bör att de 
gotländska gymnasiepedagogerna kan ha tagit samtliga elever på gymnasiet, det vill säga årskurs 1, 
2 och 3 i beaktande i sitt svar.  
 
 

 

 
Studiero 
Hos pedagogisk personal på gymnasiet på Gotland svarar fler pedagoger att det Alltid eller ofta är 
studiero på lektionerna, än att det Ibland, sällan eller aldrig är det, vilket är glädjande resultat. 
Samma förhållande gäller för pedagogisk personal på gymnasiet i hela Sverige, men skillnaden är 
något mindre i riksresultaten. För frågan Hur ofta upplever du att det är studiero på dina lektioner? ligger 
medelvärdet på 7,7 för samtlig pedagogisk personal på gymnasiet i Sverige, medan de gotländska 
gymnasiepedagogerna visar motsvarande medelvärde på 7,8. 
 
Sett till frågan Hur ofta är det arbetsro på lektionerna? som ställdes till elever i årskurs 2 på gymnasiet 
så har pedagogerna värderat frågan om studiero högre än eleverna. Tilläggas bör att 
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gymnasiepedagogerna kan ha tagit samtliga elever på gymnasiet, det vill säga årskurs 1, 2 och 3 i 
beaktande i sitt svar.  
 
 

 

 
 
Förhindra kränkningar 
Inom frågeområdet Förhindra kränkningar ligger Gotland under riksnivån för pedagogisk 
personal i gymnasiet. En jämförelse med tidigare indexvärde är inte möjlig eftersom frågeområdet 
förhindra kränkning är nytt från 2024. 
 

Resultat skolenkäten  
Förhindra kränkningar 

Totalt 
 2024 

Riket 6,9 

Kommunala skolor på Gotlands genomsnittliga indexvärde 6,3 

Källa: Skolinspektionen – Skolenkäten 2024 
 
Delfrågan Upplever du att ni vuxna i skolan har koll på vad som händer på rasterna? är även ställd på 
liknande sätt till eleverna i årskurs 2 på gymnasiet. Enligt resultat från enkätundersökningen 
skattar pedagogerna frågan något högre än eleverna. Tilläggas bör att de gotländska 
gymnasiepedagogerna kan ha tagit samtliga elever på gymnasiet, det vill säga årskurs 1, 2 och 3 i 
beaktande i sitt svar. 
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Övriga resultat 
Nedan presenteras vilka övriga respondentgrupper som finns för skolenkäten. För djupare studier 
av resultaten hänvisas dock till publicerade resultat på Skolinspektionens hemsida.21 
 
Vårdnadshavare – förskoleklass 
Svarsfrekvensen för vårdnadshavare i förskoleklass i den kommunala skolan på Gotland 2024 
uppskattas till 52 procent, vilket innebär att det resultat som redovisas har begränsad 
tillförlitlighet. Vid en jämförelse med skolor i hela Sverige visar dock resultaten för 
vårdnadshavare i kommunala skolan på Gotlands att medelvärdet för den övergripande 
nöjdheten är något högre på Gotland än i Sverige som helhet. Medelvärdet för Gotland har även 
ökat något i jämförelse med år 2022.  
 
Vårdnadshavare – grundskola 
Svarsfrekvensen för vårdnadshavare i den kommunala grundskolan på Gotland 2024 uppskattas 
till endast 36 procent, vilket innebär att det resultat som redovisas har begränsad tillförlitlighet. 
Vid en jämförelse med skolor i hela Sverige visar dock resultaten för vårdnadshavare i 
kommunala grundskolan på Gotlands högre värden inom samtliga frågeområden än i Sverige 
som helhet. 
 
Vårdnadshavare – Anpassad grundskola 
Svarsfrekvensen för vårdnadshavare i anpassad grundskola på Gotland 2024 uppskattas till endast 
39 procent, vilket innebär att det resultat som redovisas har begränsad tillförlitlighet. Vid en 
jämförelse med skolor i hela Sverige visar dock resultaten för vårdnadshavare i anpassad 
grundskola på Gotlands högre värden inom majoriteten av samtliga frågeområden än i Sverige 
som helhet. Frågeområdet; Fritidshem är det enda frågeområdet där vårdnadshavare skattat något 
lägre än Sverige som helhet 
 

 
21 Resultat Skolenkäten 2024 

Pedagogisk personal 
gymnasiet - Region Gotland

Upplever du att ni vuxna i 
skolan har koll på vad 

som händer på rasterna?

5,6 (indexvärde)
35 pedagoger (32%) har svarat 

Ofta och 48 pedagoger (44%) har 
svarat Ibland. Pedagoger som 

svarat Alltid finns inte redovisat 
pga för få till antalet. 

Gymnasielever årskurs 2 - 
Region Gotland

Tycker du att de vuxna i 
skolan har koll på vad 

som händer på rasterna?

5,3 (indexvärde)
13 elever (3%) har svarat Alltid, 
82 elever (20%) har svarat Ofta 
och 127 elever (31%) har svarat 

Ibland.

https://www.skolinspektionen.se/skolenkaten/resultat-fran-skolenkaten/resultat-skolenkaten-2024/
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Pedagogisk personal – grundskola 
Svarsfrekvensen för pedagogisk personal i den kommunala grundskolan på Gotland uppgår till 58 
procent, vilket innebär att det inte går att dra några slutsatser med säkerhet men det kan dock ge 
en indikation. I jämförelse med år 2022 så visar resultat från 2024 en negativ utveckling inom 
samtliga jämförbara frågeområden utifrån det samlade indexvärdet.  
 

Resultat skolenkäten 2024 –  
Pedagogisk personal  
Frågeområde 

Indexvärde 2024 – 
Region Gotland   

Förändring sedan 
år 2022 

1. Information om utbildningen 7,1 - 

2. Samverkan 6,6 -0,3 

3. Stimulans 6,7 -0,2 
4. Stöd 6,4 -0,4 
5. Kritiskt tänkande 6,5 -0,4 
6. Bemötande - elever 6,6 - 
7. Jämställdhet 8,0 -0,1 

8. Elevinflytande 6,1 -0,1 
9. Studiero 7,0 -0,4 
10. Trygghet 6,3 - 
11. Förhindra kränkningar 7,3 - 
12. Särskilt stöd 5,8 - 
13. Bedömning och betygsättning 6,2 0,0 
14. Pedagogiskt ledarskap  7,0 - 
15. Uppföljning 7,4 -0,3 
16. Elevhälsa 6,9 -0,6 
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